

# 医院舆情周报

2024 年第 1 期（总第 1 期）

快页云舆情实验室

2024 年 2 月 3 日

## 本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	女子曝深夜输完液被锁医院输液区 直呼“吓死了！” 医院工作人员回应：输液大厅下午 5 点关闭，已登门解释慰问	常山县人民医院
02	17000 元拔根刺，这“刺”真扎人心，医院回应更令底层人民绝望	西安红会医院
03	河北省人民医院有“丁义珍式窗口”？ 回应：符合设计要求	河北省人民医院
04	家属诉医院滥用有创呼吸机致老人感染死亡，获赔 26 万全捐中国青基会	邯郸市第一医院
05	孩子昏倒到医院住院 1 天花费 1904 元，家长质疑过度医治	龙南市第一医院
06	看医生要排队，拿个药又要排个百八十号，医院领导不反思反思吗	南京市儿童医院
07	安徽接连两天有医院原“一把手”被宣布落马，其中一人已卸任近 10 年	滁州市中西医结合医院
08	宁夏回族自治区人民医院发生这么多医疗事故为什么没有相互媒体报道？	宁夏回族自治区人民医院
09	潮汕一医生举报医院涉嫌数据造假！县医保局回应	饶平县中医院
10	山东一医院院长绝食以减欠薪愧疚，员工称工资已欠半年多	鲁西南医院



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

## 舆情摘要

### 01: 女子曝深夜输完液被锁医院输液区 直呼“吓死了!”医院工作人员回应: 输液大厅下午 5 点关闭, 已登门解释慰问

网站: 今日头条

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-01-31

情感属性: 负面

敏感词: 被锁 吓死

涉及机构: 常山县人民医院

来源: <https://www.toutiao.com/article/7330100393982788096/>

网传视频信息显示, 事发 1 月 30 日夜浙江省衢州市常山县人民医院, 视频一开始, 画面中拍摄了一个上了锁的门, 拍摄女子称“门全部锁了”, 然后画面跟随拍摄者的脚步将所有区域拍了个遍, 没有发现其他人, 画面中出现的的确为医院场景, 有成排的座椅, 也有病床, 在视频的最后疑似一个医生办公场所, 虽然亮着灯, 但同样没人。

### 02: 17000 元拔根刺, 这“刺”真扎人心, 医院回应更令底层人民绝望

网站: 网易号

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-01-28

情感属性: 负面

敏感词: 绝望 收费

涉及机构: 西安红会医院

来源: <https://www.163.com/dy/article/IPHVD94605561B7T.html>

近日, 一则“女子在火锅店被筷子扎手, 治疗费用高达 17000 元”的新闻, 引发各界人士关注, 毕竟这真是有点惊掉下巴的大手笔, 估计扎进女子手上的刺也没有想到自己竟然值 17000 元的高价! 医院回应: “目前尚未收到患者及他人异议, 未经病患同意, 医院不能透露具体治疗情况。”

### 03: 河北省人民医院有“丁义珍式窗口”? 回应: 符合设计要求

网站: 新浪新闻

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-01-30

情感属性: 负面

敏感词: 丁义珍

涉及机构: 河北省人民医院

来源: <https://news.sina.com.cn/s/2024-01-30/doc-inafikz9904134.shtml>

1 月 30 日, 有网友反映, 河北省人民医院存在“丁义珍式窗口”, 患者和家属缴费时需要躬身弯腰。当日, 河北省人民医院工作人员回复奔流新闻记者, 窗口高 90 厘米, 符合设计要求。为了更好地方便患者, 目前已经在窗口前摆放了凳子。

### 04: 家属诉医院滥用有创呼吸机致老人感染死亡, 获赔 26 万全捐中国青基会

网站: 微博

媒体类型: 微博

发布时间: 2024-02-02

情感属性: 负面

敏感词: 滥用 死亡 诉讼 过度医疗

涉及机构: 邯郸市第一医院

来源: <https://overseas.weibo.com/detail/4997108474318245>

【家属诉医院滥用有创呼吸机致老人感染死亡, 获赔 26 万全捐中国青基会】#家属诉医院滥用有创呼吸机致老人死亡# 躺在医院 ICU 的病床上, 插着呼吸机的张静华停止了呼吸。这位河北老年患者的死亡, 是由于重症肺炎、多脏器功能衰竭。事发后, 她的儿子孙树森等人质疑邯郸市第一医院滥用有创呼吸机“过度医疗”, 遂提起诉讼。

## 舆情摘要

### 05: 孩子昏倒到医院住院 1 天花费 1904 元, 家长质疑过度医治

网站: 今日头条

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-01-29

情感属性: 负面

敏感词: 昏倒 过度

涉及机构: 龙南市第一人民医院

来源: <https://www.toutiao.com/w/1789379452545028>

家人们, 我孩子因在冲凉房洗了个头, 因用了燃气灶热水器晕了一会儿, 十一点多叫了 120 拉去龙南市第一人民医院, 仅一天时间密密麻麻检查了一大堆, 我就想给全市人民看一下, 就凭这点时间能不能检完? 有没有过度医治, 过度检查? 请全市人民评一评。

### 06: 看医生要排队, 拿个药又要排个百八十号, 医院领导不反思反思吗

网站: 抖音

媒体类型: 短视频

发布时间: 2024-02-03

情感属性: 负面

敏感词: 排队 反思

涉及机构: 南京市儿童医院

来源: <https://www.douyin.com/video/7331192490185215273>

看医生要排队, 拿个药又要排个百八十号, 医院领导不反思反思吗, 药房门口人堆成山了, 不能根据患者情况适当增加窗口吗, 那么多窗口就开三四个@南京市儿童医院

### 07: 安徽接连两天有医院原“一把手”被宣布落马, 其中一人已卸任近 10 年

网站: 新浪

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-02-01

情感属性: 负面

敏感词: 落马 违纪 违法

涉及机构: 滁州市中西医结合医院

来源: <https://finance.sina.com.cn/tech/roll/2024-02-01/doc-inafpwqu0351962.shtml>

2月1日, 据安徽省纪委监委消息, 滁州市中西医结合医院原党委书记龚建议涉嫌严重违纪违法, 目前正接受滁州市纪委监委纪律审查和监察调查。公开简历显示, 1964年10月出生的龚建议是安徽滁州人, 历任滁州市(县级)乌衣镇人民医院医师, 市第三人民医院医师、主治医师、人事科副科长、副院长, 市中西医结合医院党委委员、医务科科长、门诊部主任。此后又先后担任该院副院长、院长、党委副书记、党委书记等职。

### 08: 宁夏回族自治区人民医院发生这么多医疗事故为什么没有相互媒体报道?

网站: 知乎

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-01-30

情感属性: 负面

敏感词: 医疗事故 违规操作 投诉无门

涉及机构: 宁夏回族自治区人民医院

来源: <https://www.zhihu.com/pin/1735594450984853504>

无意当中刷到何我同样经历的人我心里很难过, 我发现视频过后有很多的朋友在宁夏回族自治区人民医院和我有同样的遭遇, 否失去了亲人, 真的刷新了我的认知, 在国家严厉打击医药反腐风暴下, 百姓投诉无门, 有苦说不出, 有冤无处申, 我不是第一人, 也不是最后一人, 为什么这么多医疗事故都能被打压下来, 真的是百姓忍气吞声吗? 宁夏回族自治区人民医院发生这么多医疗事故为什么没有相互媒体报道? 事故还在不断的发生? 一个事故的背后是一个完整的家庭, 被医生的一个违规操作弄的支离破碎, 小病医成大病, 好人医残, 医死, 人财两空, 所有的不幸都是病人造成的吗? 每一个不幸的背后到底发生了什么? 我只是一个普通老百姓, 只能借助这个公平公正正能量的平台, 分享我真实的个人经历, 我只认一个理, 杀人偿命, 欠债还钱, 天经地义, 正义永远不会缺

## 輿情摘要

席，善有善报恶有恶报，不是不报，时候未到。

### 09: 潮汕一医生举报医院涉嫌数据造假！县医保局回应

网站：抖音

媒体类型：短视频

发布时间：2024-02-01

情感属性：负面

敏感词：举报 造假

涉及机构：饶平县中医院

来源：<https://www.douyin.com/video/7330610581688339723>

潮州饶平一医生举报其所在医院检验科涉嫌数据造假，明明没有的数据，也敢填上去。饶平县医保局回应：原始数据有缺失，但未发现造假行为。

### 10: 山东一医院院长绝食以减欠薪愧疚，员工称工资已欠半年多

网站：新浪新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-01-31

情感属性：负面

敏感词：绝食 欠薪

涉及机构：鲁西南医院

来源：<https://news.sina.com.cn/s/2024-01-31/doc-inafmpiwl470196.shtml>

1月31日，一段鲁西南医院院长周红生宣布绝食减少欠薪愧疚的视频在网上传播。当天，该医院工作人员表示视频内容是真的，医院员工已被欠薪半年多，有些人员已经离职。1月31日下午，阳谷县卫生健康局办公室工作人员回应称，鲁西南医院是民营医院，欠薪涉及该公司资金问题，是公司内部的事情，相关部门在协调处理。